

DÉLSOMOGY

Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona.
Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:

BARVÁRTH GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Rákóczi-utca 10 szám.

Kéziratot vissza nem adunk.
— Nyil-tér garmond sora 40 fillér. —

Bizalom liferálás

Daczos Kupa vezér vármegyéje f. hó 5-én tartott megyegyűlésén megtagadta önmagát és elárulta, hogy nincs helyes ítélőképessége, mert Somogyvármegye közönsége nevében a mungó törvényhatósági bizottsági tagok bizalmat szavaztak Lukács László kormányának és Tisza István grófnak. Tehát helyesli Tisza István törvénytíprásait és azt is hogy a népképviselőnek számos tagját a nép által emelt tanácskozási teremből karhatalommal kidobatták.

Somogy népe elpirulhatott önmaga előtt, amikor a megyeházán elhangzott a bizalmat bejelentő alázatos hangú indítvány, amelyet 171 szavazattal, 89 ellenében szavazott meg a minden hazafias érzés nélküli mungó csoport.

Mint tudjuk, már hetekkel ezelőtt erősen dolgozta Márffy-klikkés küldte szél a „Bizalmas” jelzésű leveleket a törvényhatósági bizottsági tagoknak. Szóval ugy irásban, mint elő szóval, ugy az ülésstermen kívül, mint benn,

működött a terror, a protekció és a hivatali presszió.

Szegény megfélemlített emberek adták le voksukat, koncert leselkedők és agyonijesztett törvényhatósági bizottsági tagok, mint aféle érzésnélküli bábuk szavaztak és szavaztak.

Hiába beszélt ott az ellenzék első szónoka Széchenyi Aladár gróf, hiába mondta el Szabó István képviselő a legutóbbi parlamenti eseményeket, hiába való volt Gadl Gaszton okos és érveiben gazdag beszéde, hiába való volt a többi ellenzéki szónokoknak hazafias szellemtől áthatott beszéde, mert ha némileg hatással is lehetett egyes mungók lelkére, de azoknak meg el kellett nyomni a lelkiismeret szavát és szavazni kellett parancsszóra!

És ők szavaztak! Ők támogatják a mindenkori hatalmat, legyen az akár Schmerling akár Bach, vagy Haynau, nekik az mindegy, mert előttük fő az önérdék és nem pedig a haza.

Mikor a nemzeti kormány volt akkor verték a mellüket a híresek, hogy milyen nagy hazafiak ők. Akkor is átvedlettek most is és mindig.

Láthatjuk, tehát, hogy ma már nem illeti meg a vármegyét az a büszke szép cím, hogy: „az alkotmány védőbástyája.” Mert a történetek után mindenki tisztában van azzal, hogy a vármegye mai összeállításában nem más, mint egy hivatalos szervezet, mely a mindenkorai kormánynak, tehát a végrehajtó hatalomnak exponense és bizalom-liferánsa — semmi egyéb.

Ebből azonban tévedés volna azt következtetni, hogy ez a vélemény az egész vármegye közönségének véleménye és hogy Somogyvármegye becsületes, hazafias közönsége helyeselné az elkövetett törvénytörést és feldicséálná, sőt magasztalná annak elkövetőjét. — Oh nem! Sőt ellenkezőleg! Mert a megyegyűlés ma már nem a lakosság akaratának képviselője. Tehát a parancsszóra szállított bizalom 0 fokon áll és a mungók ezen öntudatlan cselekedete nem számít és nem is egyéb, mint örök szégyenfoltja a híres megyegyűlésnek, amely meghazudtolta a nép akaratát.

Don Juan a ligetben.

Irtta: Garai Kornél.

Vasárnap volt, derűs, szép, meleg vasárnap. A fiatal asszony nagy gondtal, lássan öltözködött a tükör előtt. Hogyne hiszen ilyenkor Pesten mindenki kimegy a ligetbe. Urinép és cseléd egyaránt szórakozást talál a zenés kioszkokban, a vurstliknál, a szinköröknél, a kocsihozón és egyéb látványosságoknál. Az ember, Szederkény Tamás, közigazgatási hivatalnok, ujságot olvasott és várt, míg felesége elkészül. Határozottan szép ember volt. Bár meglátszott rajta, hogy polgári nevelésű ember, azonban ruganyos, nyulánk alakja, kitünően ápolt bajusza nagyon is alkalmas volt arra, hogy a könnyen hevülő női szíveket lánggra lobbantassa.

Szederkény nem is egy kalanddal dicsekedhetett. Bár szép, fiatal, egyszerű felesége volt és bár szerette is az asszonykát, a szép emberek önteltségével és elbizakodottságával volt tele és bizony mint házas ember sem irtózott olyan kalandoktól, a melyeket talán java részt az asszonyok érdeklődése erőszakolt rá. Szederkény a házasságot kényelmi dolognak tartotta, de egyébként függetlenségét megőrizte. Feleségét nem kényeztette, nem becézgette, csak egyszerűen jól bánt vele, ami az asszonykát kissé féltékeny tette és bizony a házi zivatarok Szederkényéknél elég gyakoriak voltak.

Most is, az asszony öltözködése közben, megtörtént az összekoccanás. Az asszony kértett valamit férjétől, aki nagyon bele volt mélyedve az ujságba és nem válaszolt azonnal. Szó szót követett és a vita

vége az lett, hogy Szederkény fogta a kálapiját és elment hazulról, magára hagyva a készülődő asszonyt.

Az utcára érve már megbánta a hirtelen felleobanást. Ám visszamenni mégsem akart. Ezt tiltotta önérzete is. Gondolkodott. Aztán dacosan megindult a liget felé. Csak azért is nem megy haza. Ha az asszony annyira érzékeny és ilyen kis dologból okora patáliát csinál, hát viselje a következményét. Elmegy egyedül a ligetbe és szórakozni fog. És egészen bizonyos, hogy kalandban is lesz része. Jól ismerte a pesi asszonyokat. Aztán utközben megint más gondolatai voltak. Közönséges dolognak találta, hogy ő, akinek odahaza szerető kis hitvese van, valami felcicomázott, kalandravágyó hölgynek udvaroljon egész délután. Nem, ezt nem teszi meg. Nem megy ugyanestig haza, hadd tanuljon

Szülők figyelmébe!

Intézeti fehérnemű minden kivitelben elkészítettik

Ugyanott jó házból való fiu tanulónak augusztus hóban felvétetik.

DEUTSCH DÁVID FIA

DIVATÁRUHÁZÁBAN

SZIGETVÁR.

ZRINYI-TÉR 2. SZÁM.

A politikai helyzet.

Az igazságügyminiszter javaslatai.

Budapest, augusztus 7.

Székely Ferenc dr. igazságügy-miniszter, aki most érkezett vissza nyaralásából, ma nyilatkozott egy újságíró előtt előterjesztendő javaslatai felől. A miniszter az osztatlan közös legelőkéről (községi legelők), a bélyeg-törvényről és a sajtótörvényről terjeszt be az ősszel javaslatokat.

Lukács László beszámolója.

Budapest, augusztus 8.

A politikai világ érdeklődése *Lukács* László miniszterelnök nagyenyedi beszámolója felé fordul, melyet folyó hó 15-én fog megtartani. A munkapárt elnöksége levelet küldött a párt összes tagjaihoz, hogy minél nagyobb számban kísérjék el a miniszterelnököt külön vonaton Nagyenyedre, ahol jól fognak mulatni.

Fogva marad Kovács Gyula.

Budapest, augusztus 9

Csak ma délután fél 1 órakor ült össze a vádtanács, mely másfél órai tanácskozás után, délután 2 órakor a következő végzést hozta: Az ügyészség fölfolyamodásának a bíróság helyt ad, *Kovács* Gyulát nem helyezi szabadlábra, mert a törvényszéki orvosszakértők véleménye alapján a vizsgálóbíró nem, csak a bíróság menthet föl valakit. — Helyt adott a vádtanács az ügyészség ama kérelmének is, hogy az orvosszakértők szakvéleménye az igazságügyi orvosi tanáccsal megvizsgálassék.

az asszony, de a nőket is békén fogja hagyni.

Darabig egykedvűen, fásultan sétált a ligetben. Végre betért egy vendéglőbe, ahol cigányzene játszott. Minden asztal el volt foglalva. Csupa jókedvű, a vasárnapnak, meg a szórakozásnak örvendő emberek ülték körül az asztalokat. A nyári helyiségnek egészen elhagyatott részén egy asztalnál magányos leány ült. Sovány, beteges, szomorú arcú leány. Az asztalán egy pohár sör melegegett, ő meg fáradtan hallgatta a cigányok szomorú nótáit. Szederkény ehhez az asztalhoz tartott, köszönt a leánynak és leült.

A leány pirulva fogadta a köszöntést. Valami olyasféle érzés ült lelkére, hogy ime, ez a szép ember, akit az egész kert megbámul, közömbösen haladt el mindenki előtt és egyenesen az ő asztalához jött. És ez az érzés jólesően töltötte el. Nagynéha lopva felpillantott a férfira és nagyon hálásan nézett reá. Szederkény is furcsa gondolatokat kergetett agyában. Vigye az ördög azokat a sokat ígérő, üres kalandokat. Ez egyszer elkerüli azokat.

(Folyt. köv.)

H I R E K.

— **A fősorozás** nálunk az idén is 3 napig tart és pedig f. hó 26-ikán reggel 8 órai kezdettel Szigetvár, S. Apáti, Drávafok, és Kisdobszai körjegyzőségekhez tartozó állításkötelesek kerülnek a mérték alá. 27-én Görösgal, Szt. László, N. Lad és Teklafalu 28-ikán Mozsgó, S. Hárságy és Gyöngyösmelléki jegyzőségekhez tartozó sorozatnak. Az I-ső korosztályba az 1891 a II-ik korosztályba 1890 és III-ik korosztályba az 1889 évben születettek tartoznak.

— **A szigetvári izr. hitközség** a papi teendők végzésével további intézkedésig *Leborits* József mágoesi főrabbit bizta meg, ki f. hó 18-án Ő Felsőge születésének évfordulóján szónoklatot tart a helybeli zsinagógában.

— **Halálozás.** Részvételt vettük a gyászbiro, hogy *Kovács* Gyula máv. hivatalnok, árapénztáros élete 36 ik évében f. hó 8-án este 9 órakor hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése tegnap d. u. 5 órakor volt nagy részvét mellett és a turbéki temetőben helyezték örök nyugalomra. A boldogult haláláról a Máv. Szigetvár állomásának személyzete külön gyászjelentést adott ki.

— **Baleset a sporttelepen.** Sajnálatos baleset történt a napokban a rózsaréti sporttelepen, mert *Szija*rtó Kálmán áll. elemi iskolai tanító Jenő fia egy padról oly szerencsétlenül esett le, hogy a balkarja eltört. A kórházban ápolják.

— **Táncmulatság a Legényegyletben.** A helybeli Kath. Legényegylet f. hó 18-án saját helyiségében műsoros táncmulatságot rendez, a következő programmal: „Bál előtt” — monológ, irta: Vrabély Armand előadja Göncy Bözsike k. a. „Az egyetlen kabát” vigjáték 1 felvonásban. Szereplők: Fuchs Ádám, Csordás Lajos, Kálmáncsy Gyula, Kaszás Antal, Maurer Antal, Nemes Gyula egyleti tagok. 3. Kuplék. Éneklik: Kálmáncsy Gyula és Fuchs Ádám. Lesz még szertentín, confetti és világposta is. Az élvezetesnek ígérkező mulatságra felhívjuk már előre is a közönség figyelmét.

— **Verekedő koresmáros.** Vigan voltak a múlt vasárnap a drávataamási koresmában a vendégek. Ekkor történt, hogy a mulatók közül ifj. *Kozma* János véletlenül egy sörös poharat eltört, de az arát nyomban meg is fizette. Azonban ennek dacára *Gyócsi* Márton koresmáros Gyula fia Kozmát a földre taszította és az atyja pipaszárral, ő pedig kézzel ütlegelte a fizető vendéget akin súlyos sérüléseket ejtettek. Az ügy a büntető bíróság elé került.

— **Megbüntetett gyümölcsárusnő.** Alig mulik el hét, hogy ne lenne följelentés özv. *Fuchs* Morné helybeli gyümölcsárusnő ellen közegészség és köztisztaság elleni kihágásokért. A napokban azonban nagyon is súlyos büntetéssel sújtotta a szolgabíróság *Fuchs*-nét, azért mert piszkos és zsiros papirosba mért ki gyümölcsöt, 200 korona pénzbírságra, vagy 10 napi elzárásra ítélte. Azt hisszük hogy okulni fog ezen a szomorú eseten és többé nem vét a köztisztaság ellen.

— **Halál fürdés közben.** Folyó hó 7-én délután ifju *Áspán* József kőműves segéd Bareson fürdés közben a Drávába fult. Holttestét sikerült kivenni a hullámokból.

— **Veszedelemes játék.** *Cser* József 18 éves cipész segéd, folyó hó 6 an rézgyutasokat (kapszlikat) süttögetett el kalapácsesal. — Azonban az egyik elrobbanó gyutas a hasába furódott. Súlyos sérülésével a kórházba szállították.

— **Meglopta a gazdáját.** *Antal* József 19 éves pincehelyi születésű csavargó szolgálégy a múlt hó 31-én *Dobor* József kisdobszai jómódu gazdához szegődött. — Azonban hamar ráunt a szolgálatra, mert már másnap délután gazdájától megszökött és magáaal vitte annak kabátját, mellényét és zseboráját, mintegy 40 korona értékben. A tolvaj legényt köröztetik.

— **Felülfizetések.** A Dalosegyesület közreműködésével a Réti-féle vendéglőben a múlt vasárnap rendezett nyári mulatságon a dalárda részére felülfizettek: *Berkes* Antal 2 korona, *Farkas* Samu, *Hornuak* Pál és *Morgenstein* Ignác 1—1 koronát. Kiknek ezuton mond köszönetet az egyesület.

— **Tányérozás közben történt** *Kugler* István dr. vatamási vendéglőjében hogy az egyik vendég odaintette az asztalához *Csonka* Mihály cigányprimást és borral kínálta meg. Ez alatt a primás a tányért melyben 4—5 korona lehetett egy másik asztalra tette. Mire visszaakert menni a bandához, hát nagyot nézett a szegény cigány, mert a pénz a tányéral együtt eltűnt. — Később aztán kiderült, hogy a lopást *Németh* József baresi lakos követte el, ki a pénzt ott nyomban elis mullatta. Fölvan jelentve.

— **Megszűnt az ebzárlat.** A 40 napra elrendelt ebzárlat 21 napi megfigyelés után f. hó 8-án föloldatott, mert ez idő alatt semmi veszélyes vagy gyanus eset nem fordult elő.

— **Buzalopás a cséplésnél.** Nyomtatónak nem szokták a száját bekötni. Ezt a régi jó magyar közmondást a mai modernvilágban, midőn már nem lóval nyomtatnak, hanem géppel csépelnek, olyformán alkalmazta magára *Tarnóczai* Sándor 22 éves zádori legény, ki *Gergely* István ottani gazda szérüskerijében a gépnél, mint etető működött, hogy most ő pótolja a lovat és miután nem eheti meg a buzát, mint a nyomtatónló, hát akkor azt a porciót fölloppja. Így is történt! Mert míg a gazda a lovat itatta a kutnál, addig az etető *Sáfrán* Pál nevű barátja segítségével egy zsák (65 kgr.) buzát a szomszéd *Biró* István gazda kertjébe dobott. Azonban rajtvesztettek, mert *Gergely* uram a lopást észrevette s rájuk szólott, mire nevezettek a gabonát vissza hozták a szomszédból. A csendőri kihallgatáskor tetűket azzal azzal ismerték be, hogy a buzát este akarták elszállítani és eladni, hogy maguknak egy görbe napot csináljanak. — De nem sikerült.

— **Dühös pék.** *Szardán* délben *Hara*gó *András* helybeli pékmester ittas állapotban lakóit megtámadta és *Shlesinger* Mórt balkarján egy baltával megvágta. A lármára odaérkeztek *Csonkics* János és *Horváth* József rendőrök a kik csak nagy nehezen tudták megfékezni a dühöngő embert.

— **Kiugrott a robogó vonatból.** Mint lapunknak jelentik, *Krausz Sándor* baresi lakos folyó hó 6-ikán éjjel antalpusztai bérletére utazott a vonaton és elaludt. — Midőn felébredt, a vonat már elhagyta az állomást. A boldogtalan ember pedig mintegy öntudatlanul kinyitotta az ajtót és leugrott. Súlyos sérüléseivel a pécsi kórházba szállították.

— **Tolvaj csemete.** A napokban történt a közeli Hatvan községben, hogy *Hegyi István* 12 éves fia *Csikész György* koresmáros udvarában játszadozott társaival és egy őrizetlen pillanatban bebatolt a lakásba, melynek záratlan szekrényéből egy 93 koronát tartalmazó erszényt ellopotott. Az esetre véletlenül jöttek rá, mert pár nap mulva a fiu egy összeragasztott 10 koronást akart váltatni ugyanott, de a koresmáros fia megismerte és kérdőre vonta. A tolvaj csemete pár koronát költött csak el cukorra és cigarettára, a többi pénymegkerült. Szegény szülei azonban mitsem tudtak az esetről és restelik a dolgot. Boót a kőlyöknek!

— **Fejbevert baba.** A szulimáni koresmában történt a múlt vasárnap este, hogy *Csapó Józsefné* ottani szülésznőnek kissé jobban eljárt a szája és bizonyos magzat-elhajtási dolgokkal sértette *Rothweiler József* nejét, aki azonban nem lévén ott, helyette a férje vette föl a harcot a bábával, kit a sértésekért felelősre vont és botjával úgy verte fejbe, hogy a bot el is törött. Az esetből egy bonyodalmas per lesz bizonyos dolgokért s valószínűleg mindkettőt megbüntetik. — Az esetből az a tanulság, hogy ne menj baba a koresmába!

— **Gyermekek bélihurujja és az ellene való védekezés.** Kimerítő statisztika hiteles adatai szerint, az *első gyermek év halálzásainak* 60—70%-a az *emésztő szervek megbetegedéseire* esik. Hogy ezek a megbetegedések a *hibás táplálkozásból* erednek: nem szorul bizonyításra. A nyári forróság, a máskor sem megbízható tejben ilyenkor nyüzsgő baktériumok, az általuk okozott vegyi bomlása a tejnek, alig észrevehető indispositió az orvosoktól taláiban gyermek kolerának bélyegzett betegség. De azért adjunk tejtáplálékot a gyermeknek, csak hogy olyat, amelyik nem bomlik a melynek állandó összetételét sem hőmérsék, sem helyi viszonyok megváltoztatni nem képesek, az alpesi tejből készült, abszolút csiramentes, abszolút tápláló becsü és soha sem bomló Nestlélisztet. Dr. M. E.

— **Milyen idő várható?** A meteorológiai intézet jelentése szerint változóan felhős idő várható némi hősüléssel és a csapadéknek nyugaton való csökkenésével. Déli hőmérséklet: 19-07 C.

— **Léghajó** volt látható tegnap délelőtt 10 órakor Szigetvártól déli irányban. A magasban lebegő léghajónak sok bámulója akadt s egész csoportok verődtek össze az utcákon s találgatták, hogy miféle léghajó milyen messze lehet és hol fog leszállni? Mint értesülünk a katonai léghajó, melyben egy főhadnagy és két hadnagy volt, tegnap éjjel 12 órakor indult Wienerneustadtból és ma d. e. 11 óra tájban Hobol és Szentegát közti mezőn szállt le. A léghajót kocsin a szigetvári vasutállomásra szállították.

— **A suhanc merénylete.** Folyó hó 6-án *Lakatos Mihályné* helybeli lakos a gondozására bízott *Demeter Etel* nevű 8 éves leánykával a síoparti kis erdőbe ment farkasalma levelet szedni. Miután a víz nagy volt és a leányka nem tudott volna átgázolni a patakon, őt az asszony a parton hagyta és egyedül ment be az erdőbe. Ez idő alatt odatévedt valami *Peer Antal* nevű suhanc és a kisleányon erkölestelen merényletet akart elkövetni. Szerencsére a leányka sikoltásait meghallotta *Lakatosné* és védelmére sietett. Mire odaért, addig *Peer* meglépett. Kihalgatásakor pedig tettét tagadta.

— **Figyelem a visszavándorlókra!** Az Amerikából visszavándorlók száma most igen tekintélyes. A múlt hónapban csak *Oderbergen* át több mint tizenkétezeren tértek vissza Ausztria-Magyarországba. Kívánatos volna, hogy ezekre a visszatérőkre fokozottabb figyelmet fordítanának, hogy állandóan ittmaradhassanak hazájukban és ne legyenek kénytelenek néhány év mulva újból munkát vállalni Amerikában.

Pusztító viharok.

Zivatar, — orkán, villámcsapás, tűz.

Óriási pusztító viharok hírének közlik velünk tudósítónk:

Folyó hó 5-én éjjel 11 óra után valóságos Istenítéleti idő volt Drávatamásiban. A roppant égiháboru alkalmával a villám a keményen át becsapott *Kostyák Vendel* házába s a kürtön át a kályhába onnét szerte szét cikázott. Több helyen a falat is kivágta és az ajtó nyíláson az udvarra sistergett és okozott rombolást. Valóságos esoda, számba ment, hogy a szobában fekvőknek az ijedségen kívül semmi bajuk sem történt. A vihar óriási pusztítást vitt végbe.

Ugyancsak németladi tudósítónk is roppant vihar dulását jelenti Lad és vidékéről, amely szintén 5-én éjjel volt. Irtózatos dörgések közt a villám itt is több helyen lecsapott. Patosfa községben este 10 órakor ifj *Zsunics Illés* pajtáját gyújtotta föl a villám. Az égő pajtából a tűz átesapott az istállóba,

melyben 2 ló és 3 borjú a tűz martalékául esett. A messze elvilágító tüzhöz *Bauer János* alparancsnokkal csakhamar kivonult a németladi önk. tűzoltóság is, amely nagy buzgósággal fogott az oltáshoz, azonban a nagy vízhiány miatt csak hajnali 4 órakor sikerült a tüzet lokalizálni. Az állatokon kívül még sok takarmány és gazdasági eszköz égett. A kár közel 2000 korona, melyből a tetőzet biztosítás révén csekély összeg térül meg.

A környékbeli lakosság még most is borzalommal emlegeti és gondol a szörnyű éjszakára.

Ipar.

— **A pécsi állami vas és fémipari szakiskola.** Örömmel kell tudomásul vennünk, mindazt ami a hazai iparunk fejlődésének és így gazdasági megerősödésünk előmozdítására szolgál. Ennek nagy akadálya az a nagy hiány, amely kellő szakképzettséggel bíró intelligens ipari munkásokban mutatkozik. Egy ily hiány megszüntetését célozza a Kereskedelemügyi Minister, aki f. év szeptember haviban Pécsen állami vas- és fémipari szakiskolát állít fel. Ennek célja hogy rendszeres műhelyi gyakorlat tanításával, szakszerű elméleti és rajzoktatással oly gyakorlatilag és elméletileg képzett iparosge-deket neveljen, akik mesterségüket korszerűen művelni és tovább fejleszteni is tudják. — A szakiskola 4 évfolyamos egyenként 11 havi, szeptembertől július végéig tartó tanulási idővel. A 4-ik évfolyam végzetével a tanulók letett vizsgájuk alapján, „végbizonyítványt“ kapnak amely munkakönyv váltására és 2 évi segédi működés után a gép épület-, műlakatos-, és kovács ipar önnálló üzésére jogosít. A tanulók felvétele 12 éves életkor betöltéséhez, az elemi iskola 6-ik, a polgári vagy közép iskola 2-ik osztályának esetleg az iparos tanonc iskola 3-ik osztályának elvégzéséhez van kötve, bővebb utba-igazítást a pécsi kereskedelmi és ipar kamara ad.

Gabona-piacz.

Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint

Árak 50 kilogramonként értendők.

Szigetvár, 1912. augusztus 9 én.

Buza	—	K 10,20	10,70
Rozs	—	8,20	8,75
Árpa	—	8,20	8,90
Zab	—	8,50	9,—
Tengeri	—	10,—	—
Bükköny	—	—	—
Bab	—	—	18,—

Budapesti áru tőzsde.

Határidő üzlet.

		Mai árak
Buza októberre	—	11,51
Rozs októberre	—	9,39
Zab októberre	—	9,42
Tengeri augusztusra	—	9,12

A már világhírű
Kolozsvári (Heinrich)

Szt László fertőtlenítő
== P I P E R E - S Z A P A P N ==

kincset ér a háznál. Biztosan megóv minden ragályos betegségtől és a mellett remek illatával kiváló bőrfinomító anyaga folytán elsőrangú kosmetikai cikk.
Kapható mindenütt. **Ára 70 fillér.**

Butor eladás!

Igen szép kivitelű és jó karban lévő ebédli szoba butorok és egy könyvszekrény jutányos áron eladók

KRIZSÁN FERENCZ járasi m. kir. állatorvosnál
SZIGETVÁR.

Mozsgón, özv. Horvátka Ferencnéél

MÉHÉSZET

hozzávaló felszereléssel rügtön eladó.

Bővebbet fenti tulajdonosnál.

A mesterdálnok . . .

Cipőm szép és tökéletes
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrok,
Rajt' van



kaucsuk sarok.

Hirdetéseket
jutányos árért vesz fel
a kiadóhivatal
és
Kozáry Ede
könyvkereskedő.

Alkalmazást keres!

Négy polgári iskolát
végzett fiatal leány

irodai alkalmazást

keres. — Cim: a kiadóhivatalban.

Üzlet-megnyitás.

Van szerencsém a t. közönséget értesíteni, hogy Szigetváron a Rákóczi- (vasuti) utca 3. számú házban

Uri szabó üzletet

nyitottam. Állandó nagy választékban raktáron tartok *valódi angol és hazai szövet újdonságokat*, s azok feldolgozásához kizárólag első rendű munkásokkal rendelkezem.

A t. közönség szives pártfogását kérve maradtam tisztelettel

Dvorszky András.

Eladó szikvizgyár!

Egy helybeli jó forgalmu

szikvizgyár

teljes felszereléssel más vállalat miatt jutányos árért eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Makulaturapa- piros eladó

a kiadóhivatalban.

Uj kádárüzlet!

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy július hó 1-én

kádár üzletet

nyitottom.

Elvállalok mindennemű e szakba vágó új munkákat u. m. Boros hor-dók, kádak, lajtok, borfejtő tölesér, fertályos és egyéb edények készítését, úgy javítási munkákat is a leg-pontosabb és szilárd kivitelben jutányos áron. Munkáim jóságáért szavatolok. Errenézve még felemlitem, hogy a kül-föld nagyobb kádár telepeim szerzett tapasztalataim alapján T. megrendelő-imet jó kiszolgálásról előre is biztosíthatom.

Szives pártfogást kér Tisztelettel

LAFLEUR EDE kádár mester
Szigetvár. Hosszu-utca 37. szám.

Kinek drága az egészsége

és pénzét nem akarja hiábavaló dolgokra ki-dobni, az saját érdekében eszelel, ha leg-alább egyszer-kétszer kipróbálja a világhírű

OROSZLÁN MENTHOL Sósborszeszt

a háziszerek királyát.

Kaphat 44 filléres, 1.10 és 2.20 K. eredeti üvegben.

Főelárusítás:

Nagy Ferencz

ur üzletében SZIGETVÁR.

Törvényesen bejegyzett védjegy.



Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól.

Csuz, köszvény, reuma, szaggatás nyílalás, oldalszurás, keresztcsontfájás, derék-oldal vagy hátfájás, izom-és inbántalmak, kar-és lábgyengeség, merev végtagok és ujjak, görcsök, továbbá hülés, megfázás vagy léghuzamból származó bajok azonnal enyhülnek az Oroszlán Menthol Sósborszesz használata által. Ha a fájó testrészt a dörzsolést nem tűri, úgy borogatást alkalmazunk.

Fogfájás, fejfájás, fejszaggatás, hajhullás, idegesség, bágyadság, kimerültség, általános gyengeség eseteiben kincsesel ér fel a valódi Oroszlán Menthol Sósbor-szesz.

Torokfájás, rekedtség, gégehurut in-fluenza, nátha ha fellép, úgy emlékezzék az Oroszlán Menthol Sósborszeszre, mely a legkitűnőbb és legelterjedtebb háziszér.

Ezer es ezer más esetekben is kitűnő sikerrel lesz az Oroszlán Menthol Sósbor-szesz használva.

Minden egyes üveghez bő használati utasítás van mellékelve. Sok ezer hála-irat tanuskodik róla, hogy az Oroszlán Menthol Sósborszesz az emberiség jötevője.